



文峰街道五一社区坚持党建引领、提供贴“新”服务,帮助新就业群体排忧解难,在融入基层治理中感受“家”的温暖——

打造温馨港湾 注入红色动能

9月10日,中秋节。节日期间也是快递小哥最为忙碌的时候。早上10点,李经增送完快递已经浑身湿透,他骑着电瓶车熟门熟路地来到文峰街道五一社区“崇川小蜜蜂加油站”。“今天又热起来了,这边空调足,还有冷水,你赶紧歇歇!”社区志愿者笑着跟他打招呼,并热情地给他送上一瓶矿泉水。

随着快递物流、外卖送餐、网约车等新业态经济迅猛发展,催生了一大批“线上派单、线下干活”的新就业群体,逐渐成为服务市民生活、助力城市发展的一支重要力量。近年来,五一社区党委坚持党建引领,帮助新就业群体排忧解难,让他们在融入城市发展、融入基层治理中感受“家”的温暖。

贴“新”服务 打造温馨港湾

“以前送完快递就去超市买瓶水,坐在路边休息,现在有了小蜜蜂加油站,累了就进来坐坐,还有免费的矿泉水、充电宝,既周到又贴心。”正在小蜜蜂加油站里歇脚休息的快递员潘波波连连称赞。

五一社区内的大生众创街区、鑫乾国际、印力中心等综合体云集,物流快递从业人员众多。为切实解决快递小哥等新就业群体的实际困难,辖区内共设置了4个“崇川小蜜蜂加油站”,统一配备饮水机、充电宝、医药箱等服务设施,为快递小哥、外卖骑手等解决休息难、饮水难、充电难、如厕难等问题。

前段时间,五一社区依托小蜜蜂加油站举办了一场“为爱导航、让心回家”活动,邀请十余名新就业群体的子女共同参加,活动内容包涵美术体验、科普教育、知识竞答,并现场赠送了“流动书包”,为新就业群体的子女搭建了一个学习交流的平台,让他们有了强烈的归属感。

精“新”培育 点燃红色引擎

“纵观红旗轿车发展历程,几乎可以代表我国汽车工业的变迁……”8日,在大生众创街区红旗4S店内,主播李秋云正对着镜头介绍着一款新车,时不时与

粉丝互动,她的直播间有一个特殊的名字——红色直播间。

李秋云出生于1990年,大学毕业后做过一段时间汽车售后服务。近年来,各大网络平台直播行业兴起,怀揣着挑战自我的信念和对直播行业的热爱,她进入红旗4S店做起了专职主播。虽然只有半年的时间,但在她的热情解说下,直播间的粉丝已经涨到了3.4万人。

“网络主播良莠不齐,近年来,五一社区党委也对辖区内各类主播加强监管,我们坚持以党建引领,将一批思想品行高、业务素质强的新业态主播培养入党,并通过红色直播间让更多的网民朋友了解我们的民族品牌。”百联集团党支部书记陶琦介绍说。

创“新”力量 关爱特殊人群

“以前想回去一趟,要等子女抽时间来接,现在有了这些网约车师傅,只要一键呼叫,20分钟左右就能来接我们老人,真是太方便了。”已经在阳光老年公寓居住了4年的季美莹激动地说道。

近日,五一社区党委与南通网约车协会签约共建,成立“红色摆渡人”网约车志愿车队,聚力打造“护苗志愿”“银龄志愿”“吾老志愿”三项特色服务,引导网约车司机主动对接特殊群体,为他们提供热心的接驳服务,并以积分考核制对月度累计达标的网约车司机进行奖励。“网约车司机每天穿梭在大街小巷,熟悉城市、了解路况,我们把这支队伍动员起来、组织起来、凝聚起来,在群众有需要的时候,可第一时间提供力所能及的帮助。”社区党委书记褚敏说道。

“红色摆渡人”网约车志愿车队成立以来,先后开展了无偿献血、看望孤寡老人、接驳出行等一系列志愿服务活动,受到居民的一致好评。

目前,五一社区共有新业态从业者120余人。下一步,社区将着力完善好小蜜蜂加油站等平台,用心解决新就业群体的实际困难,增进他们的荣誉感与归属感。

马达 袁天雄

拆除楼顶广告 守护头顶安全



“这个广告牌已经锈迹斑斑、隐患重重,在台风来之前拆除,我们心里也松了一口气。”虹桥街道综合执法局副局长杨涛说。1日,在莘园大厦广告牌拆除现场,地面拉起了警戒线,执法人员维护现场秩序。随后,一台吊车伸出“长臂”到20余米高的楼顶,一块面积超过300平方米的大型楼顶违建广告牌被顺利拆除。

有很大安全隐患,而且还影响城市形象。

为扎实推进和巩固全国文明城市创建成果,虹桥街道青年社区携手虹桥街道综合执法局通过登门告知、法规宣传等方式告知问题情况,争取商户支持配合。听到执法人员认真耐心的讲解,商户也认识到问题的严重性,愿意配合拆除违规户外广告设施。但由于广告牌位置高、面积大,商户自行拆除存在不小的安全隐患。考虑到这些因素,虹桥街道综合执法局安排了专业施工人员,以帮拆的方式对这块户外广告进行了拆除。

“头顶的‘定时炸弹’拆除了,以后进出买菜也踏实了。”居民徐立保说。下一阶段,青年社区将加大监督检查范围和力度,从源头上杜绝户外广告违规设置乱象,确保市民出行安全。 张扬

护航外卖小哥的心灵家园

永兴街道开展“暖新传递、关爱自我”活动

晚报讯 “希望大家通过这两个游戏互动,能够有效缓解压力。”8日,巾帼志愿者、国家三级心理咨询师朱琳和外卖小哥们进行着互动。

为更好地关爱新业态新就业群体,永兴街道在永兴社区内开展以“暖新传递、关爱自我”为主题的新就业群体心理健康拓展训练活动,为20多名外卖小哥进行心理辅导,帮助他们提升自我探索能力、减压释负,加强团队沟通。

心理咨询师朱琳通过“大风吹”和“攻城——压力深体验”两个互动游戏,介绍了在面对生活中的压力时该如何缓解,感受情绪变化。朱老师还为大家分享了几则解压小贴士:如果感到压力很大或者疲惫时,

可以看看沿途的风景,品尝美食,发现生活中的小确幸。

随后,社区邀请专业烘焙师指导大家现场制作月饼,了解月饼的制作流程。在场人员共同品尝自己手工制作的月饼,感受团圆和谐的节日氛围。“很高兴参加这个关爱活动,在这里学会了如何关心自己的身体、遵守交通规则等,也感受到社区对新业态新就业群体的关怀。”外卖小哥小张说。

近年来,永兴街道充分发挥新业态新就业群体的“一线优势”,通过以服务换服务、以服务促治理的方式,为基层治理注入“新”力量。通过多种暖心活动,进一步推动新业态新就业群体“流而有家”,提升他们的城市融入感和归属感。

林霖



7日,陈桥街道丽都社区联合街道农社办举办“中秋团圆、情暖丽都”活动,社区精心策划了“我与丽都合个影”、慰问空巢孤寡老人、关爱少数民族居民等活动。

刘筱铖



9日,幸福街道转水社区博爱家园联合祖望社区开展“情满中秋、益起幸福”主题公益活动。社区志愿者、微网格员、妇女儿童、五老人员等一起制月饼、做花灯,共庆中秋佳节。

张培



9日,崇川经济开发区明星社区开展“‘星’聚中秋、点亮心愿”主题活动,社区在职党员、儿童青少年共聚社区,学习传统文化、制作冰皮月饼、点亮居民“微心愿”。

姚燕婷



9日,任港街道黎明社区举行“蓄发新力量、网格先锋行”主题党日活动,外卖小哥周彦正式成为社区舞动阳光志愿服务队的一员,为社区治理贡献一份力量。

陆凡